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Bom dia, queridos alunos!

Estou com muita saudade de vocés!

Vou passar alguns links, que serdo complementos fundamentais para o nosso retorno, apds
férias.

Além de interessantissimos, eles sdo muito divertidos.
Vamos 3!

https://www.youtube.com/watch?v=T225C yKadQ&t=4s

https://www.youtube.com/watch?v=INTuBFIlvUz4

https://www.youtube.com/watch?v=zvr705tgNiY

https://www.youtube.com/watch?v=duMNwv1atjk

https://www.youtube.com/watch?v=4c3bEWWVvA9c

Agora, arrisquem na resolugao dos exercicios do capitulo 3. Quando retornarmos, faremos a
corre¢ao, OK?



https://www.youtube.com/watch?v=T225C_yKadQ&t=4s
https://www.youtube.com/watch?v=JNTuBFlvUz4
https://www.youtube.com/watch?v=zvr7O5tqNiY
https://www.youtube.com/watch?v=duMNwv1atjk
https://www.youtube.com/watch?v=4c3bEWWvA9c
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Bom dia, pessoal!
Estou morrendo de saudades!
Hoje eu tentei fazer um resumo bem legal sobre Mendel. E espero que vocés curtam!!
Um grande beijo!!

Gregor Johan Mendel foi um monge agostiniano nascido no ano de 1822 que se interessou em
explicar como as caracteristicas dos pais séo transmitidas a seus descendentes. Conhecido como o pai
da genética, Mendel realizou todas as suas pesquisas sobre hereditariedade com ervilhas de
cheiro (Pisum sativa), escolha que foi uma das raz6es de seu sucesso com suas pesquisas, pois essa
leguminosa apresenta diversas vantagens como facil cultivo, producao de grande quantidade de
sementes, ciclo de vida curto, além de caracteristicas contrastantes e de facil identificacdo. Outro
fato que contribuiu para o sucesso das pesquisas de Mendel foi que ele analisou apenas uma
caracteristica de cada vez, sem se preocupar com as demais caracteristicas.

Em seus experimentos, Mendel teve o cuidado de utilizar apenas plantas de linhagens puras, por
exemplo, plantas de sementes verdes que sO originassem sementes verdes e plantas de sementes
amarelas que s0 originassem sementes amarelas. Vocé deve estar se perguntando, como Mendel sabia
que as plantas eram puras? Pois bem, para que ele tivesse certeza de qual planta era pura, ele as
observava durante seis geracdes, periodo de aproximadamente dois anos. Se durante essas geracoes
as plantas originassem individuos diferentes da planta inicial, elas ndo eram consideradas puras, mas
se ocorresse o contrario e elas s6 originassem descendentes com as mesmas caracteristicas da planta

inicial, eram consideradas puras.
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Uma vez constatado que as plantas eram puras, Mendel escolheu uma caracteristica, por exemplo,
plantas puras de sementes amarelas com plantas puras de sementes verdes, e realizou o cruzamento.
Essa primeira geracdo foi chamada de geracdo parental ou geracdo P. Como resultado desse
cruzamento, Mendel obteve todas as sementes de cor amarela e a essa geracdo denominou
de geracao Fi. Os individuos obtidos nesse cruzamento foram chamados por Mendel de hibridos, pois
eles descendiam de pais com caracteristicas diferentes.

Em um dos seus experimentos, Mendel cruzou plantas puras de sementes lisas com plantas puras de
sementes rugosas. Ele esperava obter individuos que fossem uma mistura entre as caracteristicas lisas
e rugosas. Entretanto, o que ele observou foi a presenca apenas de sementes lisas. Esses individuos
foram chamados de hibridos por serem resultado de um cruzamento de plantas com caracteristicas
diferentes.



COLEGIO UNIVERSITARIO DE AVARE
ATIVIDADES COMPLEMENTARES

DISCIPLINA: BIOLOGIA  ENS. FUNDAMENTALII ANO: 9°
PROFESSOR: CLAUDIA

®:9®

Lisa Rugosa

¢
O

100% Lisa

Ele entdo pegou as plantas originadas desse cruzamento (hibridos), cruzando-as entre si. Ele obteve
desse cruzamento sementes lisas e rugosas em uma proporcao de 3: 1, ou seja, 75% das sementes
eram lisas e 25% eram rugosas.

-0

Lisa Lisa

¢
L B

75% Lisa  25% Rugosa

Caracteristicas estudadas por Mendel
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Mendel realizava a polinizacado cruzada das plantas puras, transferindo o pélen de uma planta para

outra. Esse cruzamento entre plantas puras € chamado de hibridizagdo. Os progenitores puros
recebem a denominacéo de geracgéo parietal ou geracéo P.
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Apobs cruzar a geracéo parietal, os descendentes dessa geracdo foram obtidos, os quais receberam o
nome de primeira geracao filial ou geracdo F1. O cruzamento entre individuos F1 levou a producdo da
segunda geracao filial ou geracéo F2.

Com base nas conclusoes obtidas, analise o esquema a seguir:
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Perceba que as flores plrpuras apresentam gendtipo (composicdo genética) PP, enquanto a branca
apresenta genotipo pp. Como os alelos separam-se na formacdo dos gametas e combinam-se na
fecundacédo, podemos perceber que, apds o cruzamento da geracgéo P, temos 100% dos descendentes
gendtipo Pp. Como o fator P é dominante sobre p, as plantas apresentam em sua totalidade a cor
purpura.

Vamos para alguns exemplos:
1-Cruzando-se ervilhas verdes vv com ervilhas amarelas Vv, os descendentes serdo:

O enunciado nos diz que as ervilhas verdes sdo homozig6ticas com genétipo recessivo (vv), e que as
ervilhas amarelas sao heterozig6ticas com genoétipo dominante (Vv). Ao cruzarmos esses individuos
teremos:

Vv X _Vv

I

50% amarelas


https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/biologia/o-que-e-genotipo.htm
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A partir da resolucao acima podemaos concluir que 50% dos descendentes possuem genétipo Vv, ou

seja, cor amarela, e os outros 50% possuem o gendtipo vv, ou seja, cor verde.

2-Se cruzarmos dois gatos, sendo ambos heterozigéticos (Aa), obteremos:

e os dois gatos sdo heterozigoéticos, logicamente os dois terdo o genétipo Aa, dessa forma:

Aa X Aa

Conforme a resolucdo acima, podemos concluir que os descendentes desse cruzamento terdo genétipo

AA, Aa e aa na proporcgdo de 1:2:1 respectivamente.
3-Sabe-se que, em determinada raca de gatos, a pelagem preta uniforme é condicionada por um

gene dominante B e a pelagem branca uniforme, pelo seu alelo recessivo b. Do cruzamento de um

casal de gatos pretos, ambos heterozigotos, espera-se que nascam:

Bb (pelagem preta) x Bb (pelagem preta)

B b
BB Bb
Bb

75% pelagem preta (BB ou Bb)

Agora é com vocé:

1-Numa espécie de planta, a cor das flores é determinada por um par de alelos. Plantas de flores

vermelhas cruzadas com plantas de flores brancas produzem plantas de flores cor-de-rosa.
Os individuos com flores vermelhas tém genétipo VV; com flores cor de rosa tém gendtipo VB e com

flores brancas tém gendtipo BB.
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Do cruzamento de plantas com flores cor de rosa (VB x VB), qual € o resultado a
seguinte proporc¢éao fenotipica?

2- Frutos com fenétipo “Violeta” sdo os unicos resultantes de heranga do tipo dominancia
incompleta entre cruzamentos de plantas com fruto “Roxo” e plantas com fruto “Branco”. Foram
obtidas, de um cruzamento entre heterozigotas, 48 plantas. Neste caso, adotaremos: RR =
Roxo; RB = violeta; BB = branco.

Cruzando-se RB x RB (dois individuos heterozigotos), tem-se:

RI|B

Se vocé achou facil, podera fazer os exercicios da apostila de Biologia, da pagina 35 e 36.



